

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Овчинникова Дмитрия Евгеньевича
«Управление региональными проектами как основа
социально-экономического развития территории», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по научной
специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)**

Развитие регионов и создание благоприятного инвестиционного климата важно и актуально для сложившейся в Российской Федерации Стратегии социально-экономического развития. Экономические процессы в регионах должны быть направлены на укрепление управленческой и экономической составляющей, улучшению деятельности всех сфер жизни общества, сохранению специализации регионов и усилению социально-экономической составляющей.

В автореферате Овчинникова Д.Е. представлены положения по развитию региональных инвестиционных проектов, финансовых институтов, изменения положений территориального планирования и формирования благоприятных механизмов инвестирования проектной деятельности. Проведена оценка влияния проектов, имеющих социально-экономическое значение на инфраструктуру региона.

Представленные результаты и выводы обладают практической ценностью и вносят вклад в развитие теоретических аспектов управления региональным развитием, относящимися к внедрению региональных инвестиционных проектов и формированию благоприятного инвестиционного климата. Это подтверждается публикациями в научных изданиях, рекомендованных ВАК, апробацией на международных и всероссийских конференциях, справками о внедрении.

В целом представленные в автореферате выводы и положения можно оценить положительно, но необходимо определить следующие замечания:

- в таблице 6 необходимо более детально уточнить перечень затрат, учитывающийся в методике оценки синергетического эффекта от реализации в регионе социально-экономических проектов;
- на стр. 16 автореферата представлены направления региональных проектов, но не затронуты особенности их инвестирования;
- на стр. 21 автореферата автор отмечает необходимость создания нормативов регионального развития, но не раскрывает суть вопроса.

Указанные замечания не снижают значимости исследования. Работа представляет собой законченное научно-квалификационное исследование, проведенное на актуальную тему и содержащее новые подходы и методы управления социально-экономическим развитием территорий.

Таким образом, представленный автореферат, позволяет сделать вывод о том что, что научно-исследовательская работа удовлетворяет требованиям ВАК, предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор Овчинников Дмитрий Евгеньевича заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

доктор экономических наук,
доцент, профессор кафедры
«Логистика и коммерческая работа»
ФГБОУ ВО «Петербургский
государственный университет путей
сообщения Императора Александра I»
Воронов Александр Александрович

Воронов

16 ноября 2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I»
Адрес: 190031, г. Санкт-Петербург, Московский пр., д.9
тел: +7 (812) 457-82-42
e-mail: voronov.a@mail.ru.

